

調解會議 2022

調解為先：和諧為本 躍進未來

日期: 2022年5月6日 (星期五)

時間: 上午 9:00 - 下午 5:00

地點: 香港會議展覽中心 (S 系列)

形式: 混合模式

(會議將以英語進行，並提供廣東話及普通話即時傳譯)

香港律師會、香港國際仲裁中心、香港調解資歷評審協會有限公司、香港和解中心、內地—香港聯合調解中心及金融糾紛調解中心分別就是次會議頒發 5.5 個持續專業發展學分。

時間	活動
上午環節	
9:00 - 9:10	開幕致辭 鄭若驊女士, 大紫荊勳賢, GBS, SC, JP 香港特別行政區律政司司長
9:10 - 9:30	主題演講 劉敬東教授 中國社會科學院國際法研究所國際經濟法室主任； 中國國際商會調解中心副主席；最高人民法院國際商事專家委員會專家
9:30 - 11:00	討論環節(一)：跨境家事爭議：於大灣區相互承認和執行家事和解協議的潛能 家事爭議牽涉情感和個人關係，相對於訴訟，調解能有助友

	<p>好地解決紛爭。這個環節會討論新實施的《內地婚姻家庭案件判決（相互承認及強制執行）條例》的機制，並探討在這基礎上如何在大灣區建構家事和解協議相互承認和執行的機制。</p> <p>主持人：</p> <p>楊洪鈞先生 香港勤信律師事務所創辦人及高級顧問(與德勤法律聯繫)；香港調解資歷評審協會有限公司傳訊及宣傳委員會主席；澳門國際談判調解學會主席；協寧國際事務有限公司行政董事</p> <p>講者：</p> <p>嚴永錚先生 貝納祺大律師辦事處大律師</p> <p>陳連基女士 的近律師行合夥人</p> <p>劉洋女士 壹號律師事務所高級合夥人</p>
11:00 - 11:15	問答環節
11:15 - 11:30	小休
11:30 - 12:30	<p>討論環節(二)：2019 冠狀病毒相關的糾紛調解</p> <p>2019 冠狀病毒疫情減慢了我們的生活節奏，但糾紛並不會因此而停止。在這新常態下，每天均有形形色色的新糾紛出現。這個環節將會針對探討為何調解是解決與疫情相關的爭議的最佳方法，不論是《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》下的調解機制適用的高額糾紛，還是適用於金融糾紛調解中心(FDRC)或一邦國際網上仲調中心（eBRAM）提供的特定爭議解決計劃的較小額糾紛。</p> <p>主持人：</p>

	<p>黎逸軒先生 亞洲國際法律研究院副秘書長</p> <p>講者：</p> <p>岑君毅先生 安勝恪道(香港)有限法律責任合夥律師行合夥人及亞洲爭議解決部主管；香港律師會理事</p> <p>葉禮德先生, JP 金融糾紛調解中心主席；郭葉陳律師事務所合夥人</p> <p>謝珮琪女士 一邦國際網上仲調中心有限公司行政總裁</p>
<p>12:30 - 12:40</p>	<p>問答環節</p>
<p>下午環節</p>	
<p>14:30 - 16:30</p>	<p>討論環節(三): 元宇宙: 幸福到永遠 或是 危險的開始?</p> <p>歡迎蒞臨元宇宙，您的冒險即將展開！在這裡，您將被加密貨幣、非同質化代幣(NFT)、區塊鏈、首次代幣發行(ICO)和各種新奇事物所包圍。為了確保您有一個安全的旅程，請細心留意我們的小組討論，我們將在其中說明元宇宙及虛擬空間中可能涉及的法律問題以及引起的爭議以及調解如何成為解決此類爭議的最合適方式。請閣下繫緊安全帶，祝大家旅途愉快。</p> <p>主題演講</p> <p>蕭逸先生 Animoca Brands 聯合創辦人和主席；Outblaze 創辦人和行政總裁</p> <p>小組討論</p>

	<p>主持人：</p> <p>陳曉峰先生, MH, JP 翰宇國際律師事務所合夥人；香港與內地法律專業聯合會主席</p> <p>講者：</p> <p>黃浩宸先生 浩宸律師行合夥人</p> <p>Steven Gallagher 教授 香港中文大學法學院法律實踐專業顧問和教授</p> <p>歐陽杞浚先生 Animoca Brands 集團總裁</p> <p>余沛恒先生 林余律師事務所(與余沛恒律師事務所聯營)首席合夥人；香港律師會創新科技委員會(Innotech Committee)成員</p> <p>Peter Bullock 先生 金杜律師事務所合夥人；香港國際仲裁中心認可調解員</p>
<p>16:30 - 16:50</p>	<p>問答環節</p>
<p>16:50 - 17:00</p>	<p>閉幕致辭</p> <p>張錦慧女士, JP 香港特別行政區政府律政司民事法律專員</p>